

它帮助突尼斯走出危机

突尼斯全国对话大会获诺贝尔和平奖



本报讯(记者 王晓莹 编译) 挪威诺贝尔委员会9日宣布,突尼斯全国对话大会获得今年的诺贝尔和平奖,原因是其为促进突尼斯多元民主进程做出了决定性的贡献。

突尼斯全国对话大会成立于2013年,旗下有4个公民组织,分别为:突尼斯劳工总联合会,突尼斯工业、贸易和手工艺联合会,突尼斯人权联盟及突尼斯全国律师会。

据诺贝尔奖官网介绍,“阿拉伯之春”运动于2010至2011年率先在突尼斯发起,并快速蔓延至北非及中东地区的多个国家。在部分受影响的国家中,有些至今还挣扎在战乱的泥沼中。例如,在叙利亚,巴沙尔政权与其反对者之间的斗争已经演变成一场毁灭性的内战,导致越来越多的难民逃往欧洲。

在利比亚、埃及、也门、叙利亚等国恢复独裁统治或卷入暴力战乱时,只有突尼斯成功完成了向民主化的转变。究其原因,全国对话大会功不可没。

2011年突尼斯政局突变后局势恶化,国内一度由于社会大规模动乱和政治暗杀活动而濒临崩盘。2013年,突尼斯国内处于

危机边缘:两位重要政治家被刺杀,伊斯兰教和世俗社会之间冲突加剧。在恶化的政治和经济危机下,全国对话大会在伊斯兰教和世俗联盟执政党之间斡旋,致力于推动不同的政治团体开展对话,扭转了混乱局面,在国家濒临陷入内战的漩涡时有效推动了和平进程。

诺贝尔委员会主席菲弗说,该组织在帮助突尼斯政府建立宪法制度方面做出了贡献,“确保了所有人民的基本权利,无论他们的性别、政治派系或宗教信仰。”她还表示,希望这一奖项能够鼓舞“中东、北非和世界上其他正在寻求和平与民主的国家”。联合国发言人法乌齐则称,今年的诺贝尔和平奖是公民社会机构“推动民主进程”的一次“绝佳示范”。

突尼斯劳工总联合会秘书长胡辛·阿巴西坦言,能够得到这个奖项“受宠若惊”,对那些为了突尼斯民主而牺牲的烈士们来说,这是“最好的嘉奖”,“他们的努力让国家告别独裁,走向民主。”

英国《卫报》称,尽管突尼斯的民主道路刚刚开始且并不稳定,但这一奖项是一次巨大的胜利,也必将为这个国家带来希望。

▲2013年,突尼斯全国对话大会举行会议。(资料片) 新华社/路透

►9日,挪威诺贝尔委员会主席菲弗宣布,将2015年诺贝尔和平奖授予突尼斯全国对话大会。 新华社发

相关链接

他们都是“热门人选”

诺贝尔奖中极具分量的诺贝尔和平奖最终花落突尼斯全国对话大会,不少媒体直呼:有些意外。此前入围和平奖提名的有205人和68个机构,各界预测的热门获奖人选有德国总理默克尔、拉美裔教皇方济各等。

面对今年以来80多万来自饱受内战蹂躏的叙利亚难民,当许多国家拒绝他们入境时,默克尔欢迎这些难民前往德国。默克尔在处理欧洲的难民危机中,显示了她在道义上的领导力,因而受到关注。然而默克尔的做法在德国也引来一些争议。

罗马教皇方济各在缩小



朝鲜今日大阅兵 或发射短程火箭

本报讯 据韩联社报道,10月10日是朝鲜劳动党建党70周年纪念日,朝鲜将举行大规模阅兵式。这是金正恩执政后朝鲜第五次举行阅兵式,金正恩是否会在阅兵式上发表重要讲话引人关注。

韩联社称,朝鲜举行阅兵式主要是对外彰显政权稳定,对内加强民众团结。韩国统一部一位官员当日表示,预计此次阅兵式将动员大规模人员和武器,可能包括潜射导弹和移动式洲际弹道导弹等。韩国统一部预测当天会有飞行表演、团体操表演和各种演出。

另据环球网援引韩联社报道称,韩国国防部长韩民求10月8日表示,朝鲜可能在10月10日劳动党建党70周年之际在东海里以外的其它地区发射短程火箭,韩方已发现朝鲜发射的迹象。 据中国网

英国治狗粪出狠招 不带粪袋就重罚

据新华社10月9日电 针对有些遛狗者不收拾狗粪的恶行,英国北安普敦郡达文特里市议会祭出大招:从12月1日开始,如果出门遛狗不带狗粪袋,即便狗没有当街便便,主人也会被罚款100英镑(约合975元人民币)。如果7日内未交罚款,主人可能遭到指控,罚金最多可增加至1000英镑(9750元人民币)。

此举引来一些宠物狗爱好者协会不满。他们说,没有带狗粪袋可能是因为之前收拾狗粪时用完了狗粪袋。不过,达文特里市政协委员沃伦说,遛狗者应该多带几个狗粪袋。英国一项调查显示,英国公众视狗粪为最招人讨厌的丢弃物之一,九成遛狗者能做到自觉收拾狗粪,但“改变那10%不自觉者的行为是个挑战”。

印度首次允许 女飞行员开战机

据新华社10月9日电 印度空军司令阿普鲁·拉哈8日证实,印度空军将首次允许女飞行员驾驶战斗机。

印度-亚洲新闻社援引拉哈在印度空军一场阅兵式上发表的声明报道,印度目前有驾驶运输机和直升机的女飞行员,但在女性驾驶战斗机方面仍是空白。今后,空军方面将制定计划,让她们加入飞行队伍驾驶战机。印度官方发布的数据显示,印度现役的女飞行员人数大约为300人。

日本计划2017年 启用机器人种菜

据新华社10月9日电 日本一家名为“传播”的农场计划2017年启用机器人负责生菜种植过程中所有步骤,从播种、收获到分装,包括监控温室二氧化碳浓度和光照情况。此举不仅有助提高产量,从当前年产770万颗生菜增至年产1000万颗,还有望节省一半劳动力成本,给消费者带来更多实惠。

人类要分三步登上火星

NASA公布登陆火星计划,称“可以克服”重重挑战

据新华社10月9日电 在上月宣布火星表面发现了有液态水活动的“强有力”证据后,美国航天局8日公布了一份人类登陆火星的详细计划。这份长达36页的报告把登陆火星分成三个阶段实施,认为虽然面临许多挑战,但都“可以克服”。

报告没有设定登陆火星的具体日期,但美国航天局局长查尔斯·博尔登在声明中说,美国“比历史上任何时候都更接近将美国宇航员送上火星”。在这份名为《美国航天局的火星之旅:开拓太空探索下一步》的报

告中,美国航天局将人类登陆火星计划分为“三步走”。

当前,第一阶段的工作已经展开,包括关于人类健康和行为的测试和实验;类似种植食物和循环利用水的生命支持系统;在国际空间站里进行3D打印等。

第二阶段名为“试验场”,预计将在2018年启动,包括发射新的太空飞船“奥赖恩”,以及史上威力最强的运载火箭“太空发射系统”。美国航天局还计划在地月空间实施其他多项任务,包括2020年发射无人航天器,让其从

一颗小行星表面采集巨石,挪至月球附近供宇航员研究。

第三阶段包括在火星表面和运输飞船中生活和工作,这种飞船仅需常规维护,能够从火星获得制造燃料、氧气和建筑材料的资源,在数年内支持人类生活。美国航天局在报告中没有设定这一阶段的具体时间,但其中一幅图表显示,时间在2030年之后。

在报告中,美国航天局承认登陆火星面临许多挑战,其中“最重要的挑战是在长达1100天的长期任务中,确保人员安全”。报告称,前往火星的宇航员长期

处于高辐射的环境下,可能面临癌症、骨质疏松、免疫问题等风险。虽然挑战重重,但美国航天局认为这些问题都“可以解决”,推动登陆火星计划的决心依然坚定。“在太空生活和工作需要接受风险,而火星之旅值得冒险,火星是可以达到的目标。”

对于探索火星的意义和价值,美国航天局在报告中称,这可能有助于回答人类在生命起源等方面的终极疑问,比如火星是否有一天能够成为人类的家园;关于地球的前世今生与未来,火星能够告诉我们什么等。

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

<p>综合招商</p> <p>◆电子厂寻合作 05374256555</p> <p>◆厂家放活13053744001</p>	<p>挂失声明</p> <p>◆高唐县周记摩托维修中心(注册号:371526600149537)丢失公章,现声明作废</p> <p>◆金乡县鹏宇加油站成品油零售经营许可证正本(鲁油零售证书:第3708083056号)丢失,声明作废。</p>	<p>◆于泽荣医师资格证(号201237141370212198601261510)、执业证(141371100000314)丢失,声明作废</p> <p>◆山东普利园林工程有限公司遗失在济宁市公共资源交易中心办理的CA认证证书,编号:F2423,现登报挂失,声明作废</p>	<p>◆高唐永立工贸有限公司营业执照正本(37152620001252)税务登记证副本(372527678128868)丢失,声明作废</p> <p>友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。</p>	<p>精品资讯</p> <p>订版电话: 85196234 85196183 85196489</p> <p>想创业,学技术,短期内包教会,开启您的财富之路!!! 联系电话: 05372257288</p>	<p>英语教材点读笔 学校发的书本直接一点就发音 高品质、好服务、低价格、真诚合作 诚招各地市代理17866607955 秦老师</p> <p>济南瑞华节能“博暖牌”碳纤维电暖器 诚招各地代理! 咨询热线: 0531-88551109, 400-6650531</p>	<p>重庆华伦医疗器械有限公司 全省招县市独家代理 多克®自热灸痛贴,治疗颈肩腰腿疼。 山东医保目录。 15753185080</p> <p>新发明招商 良心发明家寻慈善家共创新大业! 18650121119</p> <p>中天万运 快递物流 诚招山东省地市级、县级合作商/招募合伙人 系统、网络等八大支持 电话: 400-0056-001, 0531-58662369</p>
---	---	--	---	--	---	--